
 Means-K هی: پا2فاز 

 (.ی)دسته ا یمعمول means-k تمیالگور یساز ادهیپ هدف:

از کاربر با او تعامل داشته باشد( و  حیسوالات صر دنیبا پرس دیبرنامه نبا یعنیباشد ) یتعامل ریغ دیبرنامه شما با :یورود

 :ردیرا در نظر بگ ریخط فرمان ز یآرگومان ها

<F> <K> <I> <T> <R آن<، که در 

 Fداده لی: نام فا 

 K(کیمثبت بزرگتر از  حی: تعداد خوشه ها )عدد صح 

 Iمثبت( حی: حداکثر تعداد تکرار )عدد صح 

 T(یمنف ریغ ی)واقع یی: آستانه همگرا 

 Rمثبت( حی: تعداد اجراها )عدد صح 

 

;"( را در برنامه خود int R = 100مانند " یپارامترها )به عنوان مثال، با استفاده از عبارت نیاز ا کی چیه :0شماره  هشدار

 .دینیرا بب ریمثال ز یخط فرمان داده شود. برا قیتوسط کاربر در زمان اجرا از طر دیپارامترها با نیا ری. مقاددینکن یکدگذار

 

"run" یاجرا means-k که همگرا شود. خط اول  یاست تا زمانF ( شامل تعداد نقاطN( و ابعاد هر نقطه )D است. هر )کی 

 کیهر نقطه را با استفاده از  یهایژگیو دیجدا شده است. در برنامه خود، با ینقطه داده در قالب خال کی یحاو یاز خطوط بعد

 دینبا گر،ی(. به عبارت دC/C++/Javaدر « دوگانه»)به عنوان مثال، نوع داده  دیده شانشناور با دقت مضاعف ن زینوع داده مم

از نوع  دینبا نی. همچندیاستفاده کن یژگیو کی شینما ی( برارهیو غ ی، طولانchar ،intکوتاه،  ت،یانتگرال )با نوع داده کیاز 

 ++، رشته در جاوا(.Cدر  C/C++ ،std:: string* در  char) دیاستفاده کن یداده رشته ا

 

که  ابدیخاتمه  یزمان دیاجرا با کیاز نقاط داده انتخاب شوند.  یو به صورت تصادف کنواختیبه طور  دیبا هیخوشه اول مراکز

هر زمان  یعنیبرسد،  T ریبه ز یدو تکرار متوال نیب SSE (Sum-of-Squared Error) یبهبود نسب ایبرسد  Iتعداد تکرارها به 

(SSE(t – 1) – SSE(t) ) / SSE(t – 1) < T که در آن ،SSE(t)  مقدارSSE تکرار  انیرا در پاt (t = 1, 2, …, I)  وSSE(0 = )

 دهد. ی( نشان متینها ی)ب∞ 

 

 sqrtشود. اگر از  ی( را شامل نمC/C++/Java" در sqrt" یعنیمربع ) شهیتابع ر means-k یاصل تمیالگور :1شماره  هشدار

" در pow" یعنیتابع توان است ) از آن اجتناب کرد، دیکه با یگریهمگرا نشود. تابع د تمیممکن است الگور د،یکن یاستفاده م

C/C++/Javaهیپا تمی(. الگور k است.  ینسبتاً کند اتیندارد که عمل حیصح ریتوان غ کیتوسط  ییبه توان نما یازین یمعن

Kmeans با استفاده از عملگر ضرب )'*'( به طور موثر انجام شود. به طور  تواندیدارد که م ازیدر عوض به مربع کردن ن

 .دیاستفاده کن x * xآن از  ی. به جادیاستفاده نکن pow(x, 2)، از xعدد  کیمربع  یخلاصه، برا

 

 دیخواه افتیبه طور خودکار نمره صفر در د،یاز آن در برنامه خود استفاده کن یبیتقر ایمربع  شهیاگر از تابع ر :2شماره  هشدار

از مراکز به طور  یبار اجرا شود، هر اجرا با مجموعه متفاوت R دیبا تمیاتفاق افتاده است. الگور نیکرد! متاسفانه در گذشته ا

 .دیده شیهر تکرار نما انیرا در پا SSE: مقدار یشود. خروج یم عانتخاب شده شرو یتصادف

 

 برنامه: یاجرا نمونه

 %F = ecoli.txt داده( لی)نام فا 



 %K = 8 )تعداد خوشه ها( 

 %I = 100  اجرا( کی)حداکثر تعداد تکرار در 

 %T = 0.000001 (یی)آستانه همگرا 

 %R = 3 )تعداد اجراها( 

 %test ییاجرا لی= نام فا 

 ecoli.txt 8 100 0.000001 3< تست 

 1 اجرا

----- 

 SSE = 22.0312: 1 تکرار

 SSE = 18.3704: 2 تکرار

 SSE = 17.5163: 3 تکرار

 SSE = 17.3435: 4 تکرار

 SSE = 17.2725: 5 تکرار

 SSE = 17.2331: 6 تکرار

 SSE = 17.221: 7 تکرار

 SSE = 17.2185: 8 تکرار

 SSE = 17.2175: 9 تکرار

 SSE = 17.2108: 10 تکرار

 SSE = 17.1934: 11 تکرار

 SSE = 17.184: 12 تکرار

 SSE = 17.182: 13 تکرار

 SSE = 17.1766: 14 تکرار

 SSE = 17.1639: 15 تکرار

 SSE = 17.1639: 16 تکرار

 2 اجرا

----- 

 SSE = 18.5142: 1 تکرار

 SSE = 16.7108: 2 تکرار

 SSE = 16.07: 3 تکرار

 SSE = 15.6179: 4 تکرار

 SSE = 15.3449: 5 تکرار



 SSE = 15.1791: 6 تکرار

 SSE = 15.1201: 7 تکرار

 SSE = 15.0975: 8 تکرار

 SSE = 15.0624: 9 تکرار

 SSE = 15.0292: 10 تکرار

 SSE = 15.0162: 11 تکرار

 SSE = 15.0162: 12 تکرار

 3 اجرا

----- 

 SSE = 18.7852: 1 تکرار

 SSE = 16.4215: 2 تکرار

 SSE = 16.2141: 3 تکرار

 SSE = 16.1159: 4 تکرار

 SSE = 16.1081: 5 تکرار

 SSE = 16.1045: 6 تکرار

 SSE = 16.0995: 7 تکرار

 SSE = 16.0838: 8 تکرار

 SSE = 16.0619: 9 تکرار

 SSE = 16.0547: 10 تکرار

 SSE = 16.0327: 11 تکرار

 SSE = 16.0109: 12 تکرار

 SSE = 16.0109: 13 تکرار

 SSE = 15.0162: 2اجرا:  نیبهتر

 

ارائه شده در  ی)با استفاده از پارامترها دیتست کن ریارائه شده در جدول ز یمجموعه داده ها یبرنامه خود را بر رو :تست

 ابد،یینم شیهرگز افزا SSE ریتکرارها، مقاد شرفتیبا پ ن،یمع یاجرا کینکته مهم است که در  نیهمان جدول(. توجه به ا

ً یدق دی. اگر مشاهده کنt = 1, 2, …, I یبرا SSE(t) ≤ SSE(t – 1) یعنی مانند "نمونه ) یدر دو تکرار متوال SSEهمان مقدار  قا

که  دی. توجه داشته باشستیممکن ن SSEدر  یشتریهمگرا شده است و کاهش ب تمیاست که الگور یبدان معن نیبرنامه"(، ا یاجرا

 در مرکز. یتصادف هیاول یردهمقدا لیبرنامه شما ممکن است در هر اجرا متفاوت باشد به دل یخروج

 

وجود دارد. در مجموعه  ر،یخ ایشما احتمالاً درست است  k-means یاجرا ایآ نکهیا افتنی یراه ساده برا کی نجاینکته: در ا

 امکانات عبارتند از: نیا د،یرا اجرا کن k-meansاجرا از  R = 100، اگر Iris Bezdek (K = 3)داده 

 



 نیا یبرا یجهان نهیبه 78.8514کند: برنامه شما قطعا باگ است.  یم دیتول 78.8514کمتر از  SSEاجرا مقدار  کی. حداقل 1

برنامه شما باگ  نکهیاست مگر ا رممکنیغ 78.8514کمتر از  SSEمقدار  افتیخوشه(. در K = 3 یمجموعه داده است )برا

 باشد.

 

مجموعه داده کوچک و  کی نیباگ است. ا ادیکند: برنامه شما به احتمال ز یم دیتول 78.8514از  شتریب SSE. هر اجرا مقدار 2

ً یتقر SSEمقدار  دیبتوان دیشما با نیساده است، بنابرا  .دیاجرا بدست آور کیرا در حداقل  78.8514برابر با  با

 

ً یتقر SSEاجرا مقدار  کیکند و حداقل  ینم دیتول 78.8514کمتر از  SSEاز اجراها مقدار  کی چی. ه3  78.8514برابر با  با

 درست است. ادیکند: برنامه شما به احتمال ز یم دیتول

 

. همانطور که جدول میده یم شیکمبود فضا نما لیاجرا را به دل R = 3برنامه" بالا، ما فقط  یدر "نمونه اجرا :3هشدار شماره 

 .دیهر مجموعه داده انجام ده یاجرا بر رو R = 100 دیدهد، شما با یبالا نشان م

 

صبر شما  شیحروف و لندست( آزما صیبزرگ )به عنوان مثال، تشخ یهدف از مجموعه داده ها بزرگ: یداده ها مجموعه

است،  عیسر اریبس تمیالگور کیدر واقع  K-meansکارآمدتر است.  ینوشتن برنامه ها یدر شما برا زهیانگ جادیبلکه ا ست،ین

 انهیرا کیدر  هیها نقطه را در عرض چند ثان ونیلیتواند م یکارآمد م یساز ادهیپ کیکه با دقت اجرا شود ) یاما فقط در صورت

عملگر ضرب(،  ی(. به جاpow)مثلاً با استفاده از تابع  دیکن یسینامرتب کدنو یا وهیرا به ش تمیمدرن جمع کند.( اگر الگور

زبان  نیا یاز امکانات داخل دیتوان یفقط م ماجاوا. ش ای++ C ،C: یسیبرنامه شما ممکن است به شدت کند شود. زبان برنامه نو

 .دیشخص ثالث استفاده کن یاز کتابخانه ها دیتوان یشما نم گر،ی. به عبارت ددیها استفاده کن

 

 (TXTبا فرمت  یخروج لیفا کی ،یورود لیهر فا ی)برا دیخود را ارسال کن یخروج یها لیکد منبع و فا :جواب ارسال


